

2020年3月13日 星期五

编辑:张花 版式:周雄 校对:谢红兰

连续11天，每天15万只口罩等你约

3月10日至20日，湖南国大药房开启第二轮网上预订口罩活动，助力我市口罩平价平稳供应

■本报记者 谢丹

本报讯 “你是取预购的口罩吗？手机号麻烦报一下……”3月11日上午，湖南国大药房旗舰店工作人员正在给通过线上预购的顾客发放口罩。

疫情暴发以来，口罩成为市场上的紧俏物资。为了保证市民能及时购买到口罩，按照市委、市政府安排，湖南国大民生堂药房连锁有限公司开通网上预约购买口罩服务，市民可通过线上购买后到指定门店领取。

“作为央企，国大药房在衡阳市门店覆盖广，应承担起社会责任。”该公司党委书记邹高山表示，“其实预购口罩活动，我们不仅没有利润，还要付出更多运费、人工等成本。”之前因为配送原因，个别县(市)区到货出现过延期情况。为了保障县(市)区市民的口罩供应，公司派出3个工作组分别赴长沙、广州等地，与口罩生产商协调供货事宜，还通过现有平台持续购进口罩，确保市场正常供应。

自3月3日起，该药房开启第一轮网上预订购买口罩活动，150万只口罩如期

投入市场，有效缓解了我市居民购口罩难的状况。3月10日至20日，第二轮网上预订口罩活动开启，该药房平均每天投放15万只口罩至衡阳区域145个门店，每天16:00—23:59，市民可通过微信公众号进行预购。每个微信号每天可购买一次，每次最多购买10只，2元/只。线上付款购买成功后，在选定的取货日08:30—20:30，凭手机交易成功的“订单编号”到所选择的“自提门店”提货。口罩领取只能通过线上下单、线下取货的方式，不接受电话购买以及其他形式预约。

湖南高铁职院：“云端”课堂丰富多彩

■本报记者 向吟吟
通讯员 刘建军

本报讯 湖南高速铁路职业技术学院线上开学一周余，根据该校智慧教室主控中心信息反馈，师生通过“云”上聚集，教学情况总体运行平稳、教学秩序良好。

受新冠肺炎疫情影响，新学期开学延期，但特殊时期的思政教学同样精彩。该校思政两课部教师刘立红把疫情防控中的感人故事融入课程中，以榜样激励同学们投入抗疫志愿服务队，厚植爱国、爱党、爱社会主义的家国情怀。英语教研室副教授王薇讲授《大学英语》时，整合铁路行业英语知识模块，融入抗击新冠肺炎疫情等内容，令学生耳目一新。铁道机电学院则把野生动物保护、防疫健康知识融入专业课堂教学，让原本理论性强的思政课和专业课成为全校最受欢迎的课程。铁道工程学院马占山老师的《钢轨探伤》更是成了名副其实的“网红课”，目前已覆盖全国17所铁路院校、18个铁路局，累计访问超430万人次。

“云端教学不仅要给学生传授知识和技能，更要传递坚决打赢这场疫情阻击战的信心。”湖南高速铁路职业技术学院校长陈春泉介绍，疫情期间，学校把三全育人有机融入线上课堂，从德智体美劳各个维度对人才培养质量严格把关。

蒸水办事处：隔离人员全部解除隔离

■本报记者 王苏燕

本报讯 3月10日15时30分，祥云社区党支部书记周小琳与市委政研室综合科驻祥云社区联络员朱辉日一起赶到高新区集中隔离点，迎接蒸水办事处最后一位被集中隔离人员杨先生“回家”。这意味着蒸水办事处隔离人员全部解除隔离。

当天，辖区隔离期满的住户都收到了社区精心选购的实用暖心礼包：一箱牛奶、一袋大米、一份《健康监测管理对象居家医学观察登记表》、一封《感谢信》。在送达慰问与祝福的同时，社区工作人员还不忘叮嘱他们，疫情期间没有特殊情况尽量不外出，外出戴口罩、不聚集，在家勤洗手、做好个人卫生防护。

截至目前，蒸水办事处累计解除隔离人数185人。“‘零新增’是很多‘平凡英雄’努力的成果，但并不等于‘零风险’。”周小琳呼吁，现在还没到摘口罩的时候，希望大家再坚持一下，戴口罩、不聚会、少外出。

社区干部周玲俐：

24小时“在线”的“硬核书记”

■文/图 本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣



周玲俐(左二)在社区楼栋间劝导居民做好防疫工作

人物档案

姓名：周玲俐

人物身份：珠晖区广东路街道和平小区社区党总支副书记

“疫”线心声：作为一名党员干部，必须坚守在疫情防控第一线，我要对辖区居民负责。

凡人战“疫”

珠晖区广东路街道和平小区社区党总支副书记周玲俐在防疫工作中被大家称为“硬核书记”。“出门戴口罩，回家勤

洗手，外出别扎堆……”每天，她拿着小喇叭在社区楼栋间劝导居民做好防疫工作。从1月23日晚在街道开完防控工作布置会至今，她始终坚守在疫情防控第一线，每天早出晚归，工作到凌晨已是常态。

1月23日，是周玲俐来和平小区社区履职的第16天，新的工作环境、新的任务和挑战，让刚上任的她深感压力和责任巨大。

面对突如其来的疫情，她临危不乱，快速响应、高效布局，通过网格化管理，微信群、QQ群，要求全体党员带头做到“少出门，少聚集”，协助社区做好解释工作。

和平小区社区是城市的中心社区，防控工作压力大。由于来社区时间不长，对社区的地形地貌还不是很了解，她拿着社区的网格分布图用脚步去丈量。同时，她积极调动志愿者服务队、抗疫先锋队，合力织起了一张群防群控的“防控网”。

周玲俐每天组织社区工作人员、网格员、“衡阳群众”志愿者严格按照“地毯式排查、不落一户不漏一人”的标准，挨家挨户

上门排查登记、测量体温，向居民宣传对周边出现咳嗽、发烧等人员及外地来衡的车辆要高度警惕，发现情况及时向社区报告。面对各地的返衡人员，周玲俐都非常上心，她说：“不管是武汉还是其他省市回来的，只要他是和平小区社区的，就是我们应该关心的人，相互之间要多沟通多交流，要知道隔离的是病毒，不是感情。”截至目前，和平小区社区共排查出湖北返衡人员16户24人，全部平稳度过居家隔离期，身体状况良好。

3月5日，为支持疫情防控期间血液保障工作，她通过党员微信群和社区广播站在辖区内积极发动宣传，动员广大青年党员奉献热血和爱心，当天成功发动9名青年党员，捐献了3200毫升血液。对于辖区内困难群众，周玲俐也时时牵挂，上门慰问，了解居民身体状况、生活情况及实际困难，送去口罩、酒精等防护物资。

累了，在沙发上休息片刻；渴了，随手喝一口开水；饿了，匆匆吃几口方便面……在这场战“疫”中，无论是深夜还是凌晨，只要一个电话，她就会义无反顾地回到工作岗位上。



“疫”线面孔

图片新闻



“既有免费种子拿，又有奖金发，我们现在干劲足着呢！”提着一袋袋种子，种粮大户曹洪笑容满面。3月11日，在衡山县新桥镇，随处可见种粮大户们忙碌耕种的身影。据了解，新桥镇作为衡山县粮食生产先进乡镇，在做好疫情防控工作的同时，全力推进2020年春耕备耕生产工作。

■通讯员 赵诗 唐欣颖 摄